

Секция «Литературный процесс и журналистика: история, критика, публицистика»

И.А. Бунин - публицист о А.И. Куприне

Научный руководитель – Пруцков Григорий Владимирович

Чужина Дарья Павловна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет журналистики, Кафедра зарубежной журналистики и литературы, Москва, Россия

E-mail: chuzhinova.dasha@mail.ru

В обширной публицистике великого русского писателя И.А.Бунина (1870-1953) значительное место занимают статьи, посвященные творчеству его современников. Один из них - писатель А.И. Куприн (1870-1938), которому он и посвятил свои статьи «А.И. Куприн», «Перечитывая Куприна».

Цель работы- изучить статьи И.А. Бунина, посвященные А.И. Куприну, и выявить особенности публицистики: изменение традиционных взглядов не только на биографию, но и на творчество писателя, освещение взаимоотношений двух, совершенно противоположных людей, раскрытие человека со своими сильными и слабыми чертами, известным только близким А.И. Куприна. Основной задачей исследования будет являться подробный анализ не изученных до сегодняшних дней эпизодов из жизни и творчества А.И. Куприна, о которых пишет И.А. Бунин в публицистических статьях, являющимися органичной частью художественного творчества.

В работе представлена книга «И. А. Бунин. Публицистика 1918-1953». Для исследования был выбран именно этот период, потому что книга включает не только тексты малоизвестных, публицистических статей писателя, но и ответы на анкеты, письма в редакции, интервью, представляющие как общественно-политическую позицию писателя, так и его литературно-критические высказывания. В 1933 году И.А. Бунин был удостоен Нобелевской премии, о чем сообщалось во многих европейских газетах и журналах. Для более углубленного изучения публицистики И.А. Бунина я ознакомилась с французскими журналами и газетами («Юманите», «Оплот», «Ла Либерте», «Меркюр де Франс», «Ле Пти журнал», «Эксельсиор», «Пари-Миди», «Нотр тан», «Ле жур», «Ла Кензен критик»). Из списка найдены нужные для исследования публикации и статьи из «Юманите», «Ла Либерте», «Нотр тан», «Ле Пти журнал» и «Ла Кензен критик» за период с 1922 по 1940 гг.

Изучив 60 материалов, опубликованных в этих газетах и журналах, мы пришли к выводу о том, что А.И. Бунин пристально интересовался творчеством Куприна.

Проанализировав все труды, можно сказать о главной цели публицистики И.А. Бунина, посвященной А.И. Куприну: изменение устоявшихся взглядов на жизнь великого писателя и на те изменения, которые произошли с ним незадолго до смерти.

Источники и литература

- 1) La Quinzaine critique des livres & des revues. 1932, 10 février. P. 98 (обзор журналов).
- 2) Le Petit journal. 1933, 10 novembre. P. 3. На той же странице газеты помещена большая статья о выигравших в Национальную лотерею и фотография владельца парикмахерской в Тарасконе в окружении толпы зевак. Частичный перевод: Марченко Т.В. «Венок лауреата ему точно впору». С. 137 –138.

- 3) Notre temps. 1933, 16 novembre. P. 3.
- 4) Le Jour. 1933, 29 novembre. P. 4.
- 5) Бунин И.А. Публицистика 1918-1953.